



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Vojenští kaplani Armády České republiky a sociální práce  
**Autor práce:** Jaroslava Parašínová  
**Obor studia:** Sociální a charitativní práce  
**Posudek vypracoval:** Mgr. et Mgr. Jiří Ignác Laňka  
**Datum:** 16. května 2017

### Formální stránka:

Předložená práce svým rozsahem, jazykovou a grafickou úrovní odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci. V přehledně členěném seznamu použité literatury jsou monografické zdroje, sborníky, závěrečnou práci a internetové zdroje. Monografických zdrojů je 11, sborníků 9, závěrečná práce 1 a internetových zdrojů je 19. Dále se studentka opírala o legislativní zdroje a interní akty řízení, kterých použila 5 a v jednom případě využila i osobní komunikaci. Prevalence internetových zdrojů je dána nedostatkem dostupných titulů odborných publikací, zabývajících se zpracovávaným tématem. Na tuto okolnost upozornila i sama autorka v úvodu své práce. Odkazy na literaturu jsou činěny formou průběžných poznámek pod čarou, které však často neodpovídají normě. Jsou neúplné a na mnoha místech není uvedené číslo strany. Například poznámka číslo 1, 2, 3, 4, atd.

Cílem, který si autorka vytkla, bylo zjištění, zda vojenští kaplani Armády České republiky při své službě vykonávají sociální práci, či jaké její prvky mohou využívat. Pro výzkum si zvolila kvalitativní metodu narativního rozhovoru a jako respondenty využila právě samotné vojenské duchovní.

V prvních třech kapitolách autorka představuje obecně pomáhající profese tak, jak fungují v současné době, vysvětluje klíčové pojmy pomáhání a pomáhající profese a vymezuje definici sociální práce. V dalších kapitolách se již věnuje prostředí armádní duchovní služby a představuje její strukturu, požadavky na kandidáty služby vojenského kaplana a hlavní úkoly vojenských duchovních.

Následující část závěrečné práce se již věnuje samotnému terénnímu výzkumu, který byl založen na rozhovorech se třemi vojenskými duchovními, jejichž doslovný přepis je uveden v příloze práce. Autorka vyhodnotila výsledky odpovědí na položené otázky v celkem osmi okruzích, které následně shrnula. Toto shrnutí jí také dalo jednoznačné odpovědi na úvodem položené otázky, tedy že vojenští duchovní vzhledem ke své striktně vymezené odbornosti sociální práci nevykonávají, ale že ve své službě využívají některých jejích prvků.

Předložená bakalářská práce je zajímavým příspěvkem ke studiu problematiky této zvláštní součásti kategoriální pastorace a může se stát dobrým základem pro její hlubší studii z pohledu sociální práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navržené hodnocení:      výborně

V Českých Budějovicích 16. května 2017